

暴雨洗城



兴华路附近,车辆在“河”里行驶。本报记者 武春澍 李焱 摄

4日8时至5日16时,全市平均降水量73.7毫米

暴雨下个透 旱情暂解除

本报枣庄7月5日讯(记者 赵艳虹) 5日,记者从枣庄气象台了解到,受副高边缘西南暖湿气流与低空切变线共同影响,4日8时至5日16时,全市平均降水量为73.7毫米,其中,降雨最大点在台儿庄涧头港,降雨量为113毫米,全市旱情暂时解除。

据了解,进入5月以来,全市平均气温持续偏高,降水异常偏少。5月至6月,全市平均气温24.5℃,较常年偏高1.6℃;平均降水量21.1毫米,较常年偏少87.6%。

3日上午,枣庄市人工影响天气办公室下发了《关于做好人工增雨作业的紧急通知》,要求全市气象部门密切关注天气变化,把握增雨作业时机,积极开展人工增雨作业。枣庄市4日至5日出现了一次明显降水天气过程,为不失时机气象部门开展了本次人工增雨作业。4日11时,作业小组在台儿庄涧头港首先发射3枚火箭弹,拉开了人工增雨作业的序幕。4日中午到夜间,作业小组在全市11个作业点相继开展了大规模增雨作业,共发射增雨火箭弹94枚。在自然降水和人工催化的共同作用下,全市普降暴雨,增雨效果显著。降雨最大点在台儿庄涧头港,降雨量为113毫米。

目前,正值夏玉米播种三叶期、春播花生开花期。因前期降水持续偏少,气温偏高,大部地区旱情持续发展,对部分春播作物生长和复播造成了严重影响,受旱严重地区出现作物干枯,无法进行夏玉米播种。本次大范围降雨后,全市旱情全部解除,对夏种和夏管、涵养地下水、净化空气、降低森林火险等级起到了重要作用。4日8时至5日16时,薛城区降水量为84.1毫米,新城区82.1毫米,台儿庄区94.5毫米,山亭区70.0毫米,市中区67.5毫米,峯城区52.5毫米,滕州市65.1毫米,全市平均降水量为73.7毫米。

据预报,5日夜到6日白天全市阴有小雨转多云,最高气温32℃、最低气温22℃,偏北风转偏南风2至3级;7日全市天气多云转阴,西部有雷雨或阵雨,最高气温32℃,最低温度24℃,偏南风2至3级;8日全市天气阴有雷阵雨,最高气温30℃、最低气温24℃,东到东南风2至3级。



一名妇女领着小孩趟水行走。本报见习记者 张旋 摄



兴安街一处积水区,车辆驶过溅起“巨浪”。本报记者 袁沛民 摄

马路变成“河” 汽车水中“漂”

本报记者 李焱 武春澍

4日,枣庄终迎降雨,5日,降雨量变大,由中雨变成了暴雨,突来的降雨给干旱的枣庄带来了凉爽的天气,很多市民都沉浸在降雨的喜悦中。但是,由于雨势过猛,不少路段积水严重,给出行的市民带来了很大的不便。

多条道路成“小河”

5日上午7点至9点,是雨势最猛的时间段,市区内很多道路的排水系统承受巨大压力,多条道路变成了“小河”。

记者在振兴南路看到,道路几乎全被雨水覆盖,而且道路两边的下水道还一直往外冒着水。在人民路,道路已经完全看不见了,全部被雨水覆盖,车辆经过时会溅起大量的水花,车辆都是试探性经过,车速不敢过快。每当有车辆经过,就有波“浪”

涌起。北外环的立交桥附近,由于地势较低,部分路段已经完全被雨水淹没,记者目测大约有半米深。而之前已经断流的东沙河,在大雨的作用下,也出现了水流。

上午11点左右,雨势变小,随着地下排水管道的作用,很多路面的积水已经渗透到地下,车辆的通行也逐渐恢复正常,只是西外环立交桥桥底由于积水过多,水位依然很高。

记者看到,公路局的相

关工作人员已经来到了这里进行排水工作,他们将三辆车挡在了立交桥入口处。“我们停在这里是防止车辆不知道积水深浅贸然进入,避免车辆被“淹没”造成不必要的损失,我们在昨天夜里就开始派人再次监视,并用抽水泵一直抽水,估计雨势变小后不久就能恢复正常通行。”一位工作人员表示。记者看到,在相关工作人员的指引下,车辆有条不紊地在立交桥两侧的复道上通过。

车辆雨中纷纷熄火

由于暴雨集中在上班期间,因此很多市民当时正在路上,而暴雨中也是事态百出,许多车辆在雨中被“淹没”。

很多行人在雨中打着伞,但是由于雨势过大,雨伞已经不能完全起到作用,记者观察到,虽然很多市民打着伞,但是身上的衣服都已经被雨水打湿,有的市民头发和脸上都是水。记者看到,一位老人带着一名6岁左右的小男孩走在

路上,小男孩的上衣完全被雨水打湿,只得脱了衣服光膀子走。

穿拖鞋或者凉鞋的市民倒是不以为然,但是穿运动鞋的市民可就没有那么幸运了,一位市民走出积水区后,脱下鞋子和袜子,并且拧掉袜子里的水。很多骑车的市民由于距离主干道比较近,因此很多人被车辆经过激起的积水溅了一身。此外,不少

车辆雨中被“淹没”,在振兴南路、人民路就有车辆停在了路中央,被雨水“淹没”了,被“淹没”的车辆大多是乐驰、奥拓等小型汽车。在人民路,记者看到,一司机看到了积水,犹豫了半天,最终还是掉头绕道去了。一位出租车司机告诉记者,下雨天生意比较好,但是很多路段都不敢去,因为很多路段的积水比较深,害怕淹到车。



西外环立交桥下,积水没过卡车轮胎。本报记者 武春澍 李焱 摄